

CONVENCIDOS DE LA DERROTA, LOS ROJOS INTENTAN UNA BURDA MANIOBRA PARA PONER EN GUARDIA A INGLATERRA

Pero unos súbditos ingleses telegrafían a su Gobierno, denunciando la falacia marxista

Comunicado oficial

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 1 de marzo de 1938. II Año Triunfal.

SIN NOVEDAD

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 1 de marzo de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DESDE NUEVA YORK

El Canónigo del violín

Una de las anécdotas de la guerra española que han tenido más difusión en la Prensa de los Estados Unidos ha sido una que por espacio de algunos meses tuvo que arrostrar un canónigo de Salamanca, primero en Madrid y después en Valencia, hasta que pudo salir de esa última ciudad y regresar a la tranquilidad y merecido descanso de la España Nacionalista.

En los Estados Unidos no existen canónigos. La organización de las catedrales, por las condiciones de este país, no es la misma que en otros, y para muchos lectores la palabra «canónigo» necesita explicación. Algunos diarios y revistas que han publicado la anécdota trágico-cómica del canónigo de Salamanca, han puesto una pequeña nota para que supieran sus lectores lo que es un «canónigo». De las muchas publicaciones que han divulgado la anécdota del canónigo del violín, al cual profesamos un sincero afecto y queremos con toda el alma, citaremos únicamente las tres que en este instante tenemos a la vista, y son «The Catholic Messenger», de «Davenport, Estado de Iowa; Union and Times», de Buffalo, Estado de New York; y «The Western» de Quincy, Estado de Illinois.

En España, la historia que tanto ha interesado a cientos de miles de lectores, de los Estados Unidos, ya será una narración popular y no es necesario repetirla aquí, pero, si no la historia en sí misma, bien merece que hagamos notar en esta crónica el interés que su contenido ha suscitado en este país porque el héroe de la misma, a lo menos por su nombre y apellido, ya era conocido a través de una crónica escrita tres años ha, y reproducida en muchas publicaciones de carácter religioso de los Estados Unidos.

En la excelentísima revista de misiones, que misioneros que se publicaba en Madrid, titulada «Catholicismo», y que ha muerto bajo la tiranía del aznateo, apareció hace tres años un artículo dedicado a enaltecer la memoria de una religiosa del Sagrado Corazón, la Madre Duchesne, que fue la que fundó en los Estados Unidos, por elección de Santa Sofía Barata, la primera casa de las Damas del Sagrado Corazón tuvieron en este país.

El autor de aquel artículo había puesto tanta emoción misional y tanto calor de admiración en el retrato de la intrépida Madre Duchesne, que el elogio de la religiosa, cuyo nombre figurará un día en el martirio de los santos gide Norte América, fué reproducido muchas veces y así vino a ser conocido el nombre del autor, que firmaba simplemente, José Artero suprimiendo sus títulos y el perfil de prestancia, que comunica a una firma, la palabra: Canónigo.

Eran muy pocos los que sabían

que José Artero era un virtuoso sacerdote, eminente orador, sólido polemista, que dejaba la pluma por el púlpito, y la cátedra por la biblioteca, pero lo que aquí nadie sabía, ni aun el autor de esta crónica, era que el exaltador de la gran figura de la Madre Duchesne, era un virtuoso del violín y que en sus ocios de magisterio y de periodismo se entretenía con las elegancias del arco resbalando sobre las cuerdas.

Hoy ha quedado revelada esta modalidad del polifonismo cultural del canónigo de Salamanca don José Artero, porque gracias a su anécdota vió, por que una revolución madrileña, vida en plena revolución, que él mismo le leyeron su alabanza de la Madre Duchesne han sabido ahora que su afición al violín fué la que le salvó de inminentes peligros en las calles de Madrid bajo el disfrace de un músico callejero, casi ciego, que iba de un lugar a otro con el violín bajo el brazo viéndose en el trance de que su auditorio rojo le pidiese que tocara la «Internacional», que él era incapaz de tocar, porque ni quería ni jamás lo había intentado.

«Que toque la «Internacional», le pedía el público, y el buen canónigo se veía forzado a tocar sin descanso una composición cualquiera para dar tiempo al tiempo, y ver si los que querían la «Internacional» se cansaban de su música desafinada adrede y lo dejaban en paz y se marchaban. Pero ellos insistían, y cuando ya todo recurso parecía agotado y que la «Internacional» se le venía encima, una bomba nacionalista, en buena hora caída, a poca distancia, alejó a los rojos que se olvidaron de su himno y del violinista. Un momento, después el canónigo del violín daba la absolución a un moribundo abandonado a su lado.

Un rojo había sido herido de muerte y con el violín debajo del brazo se inclinó sobre aquel pobre hombre y en nombre de Dios le perdonó. Está detalle final es lo que ha hecho popular y admirada la anécdota del doctor José Artero, el canónigo del violín.

El corresponsal

Corrija el estreñimiento con

'Laxibero'

Obligaciones del buen ciudadano:

No hablar y escuchar. Denunciar en el acto a quien haga comentarios sobre la guerra. Guerra a los espías. ¡Viva España!

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGIÓN, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL.»

El Generalísimo, FRANCO.

Una nueva maniobra de los rojos

Ante su irremediable catástrofe, sueñan en una conflagración internacional

El Gobierno de Burgos desmiente oficialmente la burda patraña

El Excmo. Sr. Ministro del Interior, al recibir anoche a los periodistas, les hizo entrega de la siguiente nota:

«En relación con las declaraciones atribuidas al general Queipo de Llano, por la Prensa francesa y que también han sido objeto de una pregunta en la Cámara de los Comunes por parte de un diputado de la oposición al presidente del Consejo británico, puede afirmarse que tales declaraciones son absolutamente falsas y que el General en Jefe del Ejército del Sur no ha dicho, con relación a Gibraltar, nada que se parezca a cuanto calumniosamente se le atribuye.

Se trata de una nueva maniobra con que los rojos pretenden encontrar salida a su precaria situación y que ni siquiera se toman el trabajo de ocultar. En efecto, con fecha 22 de febrero pasado, el diario catalán «La Publicitat», publica con grandes titulares lo siguiente: «El proceso político inglés no se ha cerrado con la dimisión de Eden, España será fermente de perturbación mundial, hasta que las democracias decidan ayudarla.» Y «La Vanguardia» del día 26 de febrero dice en un artículo firmado por Fabián Vidal: «...que la humillación del Gobierno inglés se debe a que casi toda la riqueza inglesa no pertenece al pueblo inglés. Chamberlain representa los grandes grupos financieros que tiene Alemania y él es culpable del abandono en que se ha dejado a Austria por no ayudar a Francia en su actitud.» En este artículo se termina diciendo así: «...Londres conocerá la suerte de Madrid, Valencia y Barcelona, y los palacios de mármol y madera preciosa don de vive ese accionista, acorazado

en su egoísmo hermético, impenetrable a la compasión, a la razón que busca la justicia, a los ideales generosos, flor de las almas limpias y nobles, se desplomarán sobre su duro trineo.»

Bastan estos dos botones de muestra para descubrir la burda maniobra de quienes se sienten exasperados ante la derrota constante en los campos de batalla, y ante la soledad creciente en la política internacional. Por si fuera poco, la noticia dada hoy por las agencias de que el Presidente del Consejo de ministros inglés, señor Chamberlain, ha comunicado al Gobierno francés la necesidad de cerrar la frontera franco-catalana, como consecuencia de la política de no intervención, ha venido a remachar en ellos la certeza de la proximidad de nuestra victoria. Ello hace claramente explicable ese nuevo intento de perturbación de la paz europea por quienes, derrotados en el campo de batalla y con una retaguardia en plena descomposición, saben que sólo con una conflagración internacional podrían retardar un poco el día de nuestra paz victoriosa.

El ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno del Generalísimo Franco desmentirá oficialmente y adecuadamente esta nueva patraña de los rojos.

Los propios ingleses que oyeron las palabras del general Queipo de Llano protestan indignados de la infamia roja

Poco después de ser entregada la nota anterior a los periodistas el señor ministro del Interior habló telefónicamente con el gober-

nador militar de Algeciras, quien le comunicó que las personalidades inglesas que oyeron los términos en que se expresó el general Queipo de Llano, al enterarse de la maniobra que los rojos intentaban en torno a aquellas palabras ha enviado un telegrama de protesta al Gobierno inglés, denunciando la burda maniobra de los dirigentes rojos españoles.

El ministro de Asuntos Exteriores desmiente la patraña

El conde de Jordana, ministro de Asuntos Exteriores y vicepresidente del Gobierno nacional, ha dirigido al representante oficial de la España nacional en Londres, un telegrama desmintiendo oficialmente la absurda patraña lanzada por los rojos en relación con las palabras del general Queipo de Llano.

La maniobra es obra de Prieto

Paris.—Un periodista ha visto una copia de una carta que se ha recibido en la Embajada roja de esta capital, que está firmada por el secretario particular de Prieto y en ella se manifiesta que es urgente iniciar una campaña de escándalo referente a Gibraltar para dar margen a una intensa labor de propaganda que tiene por objeto agitar la opinión internacional para estorbar la actuación política inglesa.

Se sabe que han dado principio determinadas reuniones para tratar de este asunto.

Las reuniones están presididas por Ossorio y Gallardo y a ellas asisten dos conocidos políticos franceses y un periodista inglés, de filiación comunista.

LA POLITICA EN FRANCIA

Sigue la discusión del Estatuto de Trabajo

Paris.—Continúa sin resolver el conflicto surgido entre la Cámara de diputados y el Senado, a consecuencia de las diferencias de criterio en lo que se refiere a las nuevas leyes del trabajo.

Se estima que no podrán ponerse de acuerdo más que en el caso de que el Senado se abstuviera de hacer concesiones. Si así no fuera, resultaría inevitable una crisis, pues el Gobierno, como ha manifestado su presidente, señor Chautemps, presentaría la dimisión.

Refiriéndose a esta cuestión, León Blum escribe en «Le Populaire» lo siguiente: «Hay que preguntarse en la actualidad qué es lo que ocurrirá si el Senado, con su actitud de oposición, diera lugar a la dimisión del Gobierno. Tres Gabinetes salidos de la mayoría de la Cámara y basándose en ella, han tratado, hasta ahora, de colaborar con el Senado, acomodándose con ello a una necesidad absoluta, pues resulta evidente que ningún Gobierno puede subsistir sin que medie un acuerdo y una armonía entre las dos Cámaras.

Desde el punto de vista constitucional, una actitud negativa de la Alta Cámara debería sugerir al presidente de la República la actitud a seguir en lo que se refiere a la solución de la crisis que pudiera surgir. El jefe del Estado debería entonces encargarse de la constitución de nuevo Gabinete a un miembro de la mayoría del Senado.

Cree León Blum que esa tentativa no podría constituir una solución definitiva ni durable, pues un Gabinete que se basara en la mayoría de la Alta Cámara no conseguiría, siquiera en ésta, un voto de confianza. Es decir—termina

diciendo—que habría que escoger, de no adoptar el Senado una actitud más prudente, entre una solución transitoria de la crisis o la convocatoria de nuevas elecciones.

Ha continuado la discusión del nuevo Estatuto de Trabajo en el Senado. La Cámara de diputados suspendió la sesión a las siete de la tarde, por no haber terminado todavía la discusión en segunda lectura en el Senado. Este se muestra dispuesto a aceptar las modificaciones de la Cámara tan sólo en lo que se refiere a algunos puntos de escasa importancia.

Refiriéndose al texto votado por la Cámara de Diputados sobre la adaptación de los salarios a las variaciones del coste de la vida, la Confederación General del Trabajo declara que declina toda responsabilidad en el caso de que fuera introducida alguna modificación en el texto transaccional aceptado por la Cámara.

En su sesión de ayer, el Senado ha discutido, en segunda lectura, el proyecto del Código de Trabajo.

Han sido tenidos en cuenta algunos de los deseos expresados por la Cámara de diputados y el jefe del Gobierno, Chautemps, ha intervenido en varias ocasiones durante la sesión.

Se presentó una enmienda al proyecto, que había sido desaprobada por el Gobierno y como algunos diputados insistían en que fuera puesta a discusión, el señor Chautemps declaró que en caso de ser votada, el Gobierno no tenía ningún interés en que continuasen los debates.

UN COMENTARIO DE «LA LIBERTÉ»

Según «La Liberté», en los círculos políticos bien informados se afirma que incluso después de la dimisión del señor Eden, el Quai d'Orsay continúa creyendo en un fracaso de las nuevas conversaciones anglo-italianas, o sea, dicho en otros términos, que el Ministerio de Negocios Extranjeros francés no observará en esa materia una benévola neutralidad con respecto al señor Chamberlain, sino que actuará en favor del ministro dimisionario.

Con este motivo, recuerda «La Liberté» que el Ministerio de Negocios franceses se ha equivocado siempre en lo que se refiere a la política con Italia.

El triste destino de los diplomáticos de la U. R. S. S.

Roma.—La fuga de Butenko a Roma ofrece buena ocasión para hacer una lista impresionante de los diplomáticos soviéticos hechos asesinar por Stalin o forzados por éste a suicidarse.

En el momento actual han desaparecido, o han sido encarcelados, deportados o asesinados, Karakan, embajador en Turquía; Jurenief, embajador en Alemania; Pogomolof, embajador en China; Rosenberg, embajador en España; Báylian, embajador en Polonia; Arrestit, ministro en Checoslovaquia; Bekzadjan, ministro en Hungría; Ásmus, ministro en Finlandia; Podolski, ministro en Lituania; Prodowski, ministro de Lituania; Karski, ministro de Estonia; Antonof, cónsul en Barcelona. El caso de Ostrowski, ministro en Rumanía, como el de Jakubovic, ministro en Noruega, sigue en el misterio. Butenko, tiene motivos para temer por la suerte de su predecesor en Bucarest. Anteriormente han sido fusilados, encarcelados o deportados los ex emba-

jadores Kamenev, embajador en Italia; Sokolnikof, embajador en Inglaterra; Rakowski, embajador en Francia; Kretinski, embajador en Alemania; Chlupnikof, embajador en Francia; Mdivani, agregado comercial en Francia; Platakof, agregado comercial en Francia (Karacan; Krestinski, Rakowski y Sokolnikof, eran comisarios adjuntos a los asuntos extranjeros).

Se han suicidado y a su muerte ha sido dada una versión diferente, Joffe, embajador en Alemania y en China, Lutefinov, embajador en Alemania, Trotski, el primer comisario de los asuntos extranjeros, está en el destierro, condenado a muerte por contumacia, y su sucesor Cicerin, que ha vacilado largo tiempo antes de volver a Moscú, durante su estancia en Wiesbaden, ha muerto probablemente envenenado. El tercero es Litvinof, que ha perdido en pocos meses todos los colaboradores y cuya carrera está todavía amenazada. Pero Stalin observa una cierta discreción para no impresionar demasiado al extranjero. Actualmente no hay duda de que Krassin y Dovgalevich deben a su muerte natural el haber escapado del verdugo.

Igualmente son contados los días de los embajadores actuales Surtiz, Malski, Trojanovski, Hirschfeld y algunos otros. En estos mismos días en Bruselas el vice almirante Alejandro Soboleff, agregado naval de la marina soviética en Constantinopla y en Estocolmo, ha sido objeto de un atentado. Un desconocido ha agredido al almirante con un martillo, golpeándole en la cabeza y causándole graves heridas.

Soboleff había caído en desgracia del Kremlin ya desde 1930 y había sido condenado a muerte en contumacia.

El atentado actual no es el primero que se ha realizado contra el almirante y no hay duda de que éste como los anteriores ha de atribuirse a la G. P. U.

Soboleff ha declarado haber caído en desgracia de las autoridades de Moscú desde el tiempo en que era agregado a la embajada de Estocolmo.

Soboleff había salido de Suecia para Alemania donde pensaba retirarse. Últimamente había llegado a Bélgica donde había alquilado una casa en los suburbios de Bruselas.

Investigaciones inmediatas fueron iniciadas por la policía que está buscando a un hombre particularmente fichado, llamado Hertran Waclaw.

Los automóviles italianos en los Estados Unidos y en el Canadá

New York.—La «Fiat» ha establecido una agencia para la venta en los Estados Unidos de su especial tipo de coche utilitario, el «Topolino», que ha encontrado una gran aceptación en el público americano. El «Mike Mouse» nombre con el que ha sido denominada en América el «Topolino», ha despertado efectivamente el interés del elemento femenino americano, y ha interesado también por su precio que se considera moderado de 525 dólares, equivalente al generalmente adoptado por las grandes casas americanas: «General Motors», «Chevrolet», etc., para sus coches utilitarios. Se observa que constituye un gran éxito por sí mismo el hecho de que la gran casa italiana llegue a penetrar en el mercado de los Estados Unidos, a despecho de las formidables barreras a aduaneras y de la encarnizada competencia de las fábricas americanas «oalgadas contra la intrusa. Desgraciadamente la genial máquina italiana tiene que limiar por ahora su estera de actividad a las costas de los Estados Unidos, o sea en los puertos americanos a los que llegan nuestros «barcos. El «Mike Mouse» no puede efectivamente penetrar en el interior de los Estados Unidos, por ejemplo en Chicago, Saint Louis, Cleveland, etcétera, a causa de los cuantiosos gastos de transporte ferroviario que habrían de sumarse al precio mínimo de 525 dólares. Los compradores, sin embargo aceptan de buen grado este gasto suplementario. También en el Canadá el «Mike Mouse» ha hecho su aparición en Montreal y Quebec, despertando la curiosidad del público y el interés de las señoritas canadienses. El pequeño coche se ha calificado de genial, cómodo de fácil manejo y lo que es más importante, su consumo de bencina es, de hecho, mínimo.

«ES EL PUEBLO ENTERO EL QUE LUCHA POR LA VIDA DE LA CIVILIZACION ESPAÑOLA, CONTRA MOSCÚ Y SUS CIPAYOS EN ESPAÑA»
LOS QUE DICEN QUE SOLO SE TRATA DE UNA MILITARADA, MIENTEN INFAMAMENTE.»

Ha fallecido D'Annunzio

Roma. — El célebre poeta Gabriel D'Annunzio ha fallecido en Gardone a la edad de setenta y cuatro años a consecuencia de un ataque de apoplejía.

El poeta había vivido bastante retirado durante los últimos años Mussolini con el cual mantenía estrechos lazos de amistad, le había nombrado el otoño último presidente de la Real Academia de Ciencias en sustitución de Marconi, al sobrevivir el fallecimiento de este insigne sabio.

N. de la R.—Gabriele D'Annunzio había nacido en pleno mar Adriático, a bordo de un velero, en 1864. Contaba, pues, setenta y cuatro años, pasó su niñez en Pescara y en Prato y estudió en Roma. En 1898 fué elegido diputado, adhiriéndose al partido socialista. Pero su nominación arranca de sus obras literarias y de sus poesías líricas, en que predomina la nota sensualista. Sus primeras novelas, poco originales, van seguidas de otra serie de ellas de asuntos, en general, harto atrevidos. Y en el teatro sus triunfos fueron casi siempre resonantes.

Pero lo que le ha hecho famoso desde los años de la Gran Guerra fueron sus intervenciones de todo orden en la vida política de su patria D'Annunzio, fiel a sus principios estéticos, logró hacer de su vida una obra de arte. Triunfador romántico, aureolado de la más alta gloria literaria, héroe cívico y guerrero, nada le ha faltado, ni siquiera la fortuna. Desde 1907 comienza su andar hacia esa triple gloria. La Gran Guerra le exalta y es durante ella el nombre más popular de Italia. De poeta pasa a político y luego a soldado. Milita en Caballería, en Marina, en Aviación, y eso que ya ha cumplido cincuenta años. Vuela sobre Viena, donde lanza proclamas, publica poemas épicos. Se rebela contra la apatía de los Gobiernos italianos, tan poco patrióticos en la post-guerra: concita en torno a él una «ardiente» se apodera de la ciudad y en ella reina y legisla. Se retira luego a Gardone, y sigue merced a él, pasa a ser de Italia. De entonces acá, unido al fascismo y sus gestas, D'Annunzio trabaja en su palacio de «Il Vittoriale», donde vive solitario y donde ha muerto.

Entierro de la Condesa de Liniers

En la iglesia parroquial de San Pedro de la Fuente, se ha celebrado el funeral por el eterno descanso del alma de la Excm. Sr. D.ª María Teresa de Muguro y Cerrajería, Condesa viuda de Liniers.

Ofició en la misa, el párroco de San Pedro don Juan Sanz García, asistido de diácono y subdiácono por el economo de San Lesmes don Isaac Izquierdo y por el coadjutor de San Lorenzo don Francisco Martínez Bedoya, asistiendo la Universidad de señores Curas Párrocos y Coadjutores, con las Cruces parroquiales y hábitos corates.

Presidieron el duelo el hijo político de la finada don Manuel Crespi de Valldaura, sus sobrinos don Francisco don Miguel-Angel, don Santiago Muguro, el señor Cateaga y el señor González de Castejón y el Coronel del Cuerpo Jurídico Militar don José Casado.

El cadáver de la virtuosa Condesa iba encerrado en un arcon de caoba, sobre una carroza estufa automóvil.

Un numeroso público asistió al acto, viéndose gentes de todas las clases sociales y los niños de las Escuelas de Serramagna, con sus profesores. Entre la concurrencia vimos a los Marqueses de Fuentepeyelo, de los Trujillos, Conde de Encinas, señores Creus, Plaza (don Félix), Cuesta (don Manuel y don José María), Cortés (don Juan Antonio), Mercado (don Gonzalo), Sáiz Sevilla (don Lucas), Gil Delgado (don Enrique) y otros que sentimos no recordar.

Al despedirse el duelo, la numerosa concurrencia se trasladó al palacio de Serramagna, donde testimonió su más sentido pésame a las hijas de la finada doña Lucía y Condesa de Serramagna, pésame que hacemos presente a la familia doliente.

Descanse en paz la bondadosa Condesa de Liniers y que Dios Nuestro Señor la premie como merece el mucho bien que en este mundo ha hecho.

El Castellano

SUSCRIPCIÓN NACIONAL PARA EL MONUMENTO A LOS CAIDOS

Recaudado en la Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Sumas anteriores, 909.040.40
Laura López Prado, maestra de Torregalindo, 5 pesetas.

Las niñas de su escuela, 5.
Ayuntamiento y vecinos de Merindad de Cuesta Urria, 200.

Ayuntamiento de Villegas, 15.
II Bandera de F. E. T. y de las JONS, en memoria de sus caídos.

Teniente Coronel don Eusebio Valle 5.
Comandante, don Antonio Yarto Herreros, 50.

Capitán, don Federico Gil Sastre, 10.
Id. don Gonzalo Fernández de Córdoba, 20.

Idem don Alberto Dorremochia, Puy, 10.
Teniente, don Pío Gil Rivera, 10.

Id. don Luis Mendoza Goñi, 10.
Id. médico don Jesús Villanueva Pelayo, 10.

Id. don Antonio Insúa Cotón 10.
Alferez Provisional don, Evelio Sanz García, 10.

Id. don Bartolomé Bergamino Llabrés, 10.
Id. don Leonardo Salgado Piñero, 20.

Id. don Emilio Salazar Larga, 10.
Id. don Ramón Alonso Macho, 20.

Id. don Isidro López de la Llave, 10.
Id. don Manuel Mirueña Marañón, 10.

Id. don Francisco Fax Negro, 10.
Id. don Francisco Dueñas Gavilán, 10.

Id. don Angel Pisón de la Vía, 10.
Id. don Antonio Merino Cuevas 10.

Id. don Juan Roselló Sáñer, 10.
Id. don Bonifacio Sáiz del Val, 10.

Capellán don Ambrosio Cuesta Larín, 5.
Sargento don Alvaro Ruiz Pás cual, 5.

Id. don Jaime Rotger Nadal 5.
Id. don Antonio Rotger Nadal 5.

Id. don Angel Onandía, 5.
Id. don Julián Galbete, 5.

Id. don Abdello Sánchez, 5.
Id. don Julio Velasco Alvarez, 5.

Cabo, don José Sanz García, 1,50.
Falangista, don Emelio Sánchez Balbás, 12,35.

Id. don Marciano García García 5.
Id. don Andrés Oteo Sebastián, 250.

Id. don Maximiano Martínez Campos, 4.
Id. don Humberto Sancho, 5.

Id. don Niceto Arranz Pinto, 5.
Id. don Antonio Plaza Moneo, 250.

Id. don Manuel Mungina Barriomirón, 250.
Id. don Anastasio Pascual Medina, 250.

Id. Miguel Arranz, 5.
Id. don Lorenzo García Plaza, 2.

Tercera Centuria, entregado por la misma, 50.
Sexta Centuria, entregado por la misma, 50.

Quince Centuria, entregado por la misma, 50.
22.ª Centuria, entregado por la misma, 50.

Ametralladoras milicias, entrega do por las mismas, 3,50.
Ametralladoras Sicilia, entregado por las mismas, 9,50.

Total y sigue, 909.853,25

Gobierno Civil

VISITAS.

El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes:
Don Francisco Zabaleta.
Sr. Gutiérrez Ravé, periodista.

MAS DONATIVOS.

Se ha recibido en este Gobierno civil un donativo de 41,20 pesetas, que envían los Ayuntamientos de Coculima, Melgosa y Brilles, con destino a asistencia de Frentes y Hospitales.
También las niñas y niños de la escuela de Cubillo del César, envían para los establecimientos benéficos 114 huevos.

El Gobernador civil da las gracias a los donantes por estos actos caritativos.

GOBIERNO MILITAR

Se interesa la presentación en este Gobierno Militar para un asunto del servicio del comandante de Infantería don José Torres Fontella y del soldado José Vtovar López.

A los madrileños residentes en Burgos

Por indicación del Excm. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá se ha constituido en Burgos una Junta para reponer las ropas, ornamentos y objetos del culto, destruidos y robados por las hordas rojas en los templos de la Diócesis.

Esta Junta ruega a los madrileños, espera de ellos, que contribuyan con donativos y suscripciones mensuales por pequeñas que sean, para obra tan necesaria y meritoria.

Pueden dirigirse a la señora presidenta, doña María G. Maturana de Landecho; calle de Lavadores núm. 1, Quinta Tomé (La Isla), Burgos.

«TODOS LOS ESPAÑOLES DEBEN AGRUPARSE CON EL GENERAL SIMO, PORQUE EL SE ACERCA A TODOS PROCLAMANDO LO QUE LES UNE Y NO LO QUE LES SEPARA.»

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de hoy contiene entre otras las siguientes:

MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

Decreto nombrando sub-agente encargado del Consulado de Glasgow a don Rafael Mendiente e Hidalgo.

Otro nombrando idem en Southampton a don Luis Olivares y Bruguera.
Otro idem en Newcastle a don Emilio Núñez del Río.

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO.

Orden desestimando las peticiones formuladas por varias Cámaras de Industria y Comercio, y aclarando el artículo 8.º de la orden de la extinguida Junta Técnica del Estado de fecha 18 de enero último.

ATENCION

Habiendo tenido que huir ante los horrores y vejámenes de la horda roja, los propietarios del Gran Hotel, Continental de Santander, hacen saber a su distinguida clientela y al público en general que han vuelto a hacerse cargo del Hotel, habiendo hecho reforma en el mismo y donde el cliente verá satisfechos sus más ínfimos deseos tanto en lo que se refiere a Confort como en lo que se refiere a Restaurant.

Aprovechando la ocasión para gritar con todas sus fuerzas
¡Franco, Franco, Franco! ¡Viva España! ¡Arriba España!

Guía Profesional

F. Urraca Oculista del Hospital de Barmanes
Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis
GRATIS A LOS POBRES
Lain Calvo, 18 — Teléfono 1511

CLINICA DENTAL
BUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO
EUSEBIO MIGUEL
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
ESPOLON 2 y 4

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA 22-24
TELEFONO, 1850
Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antivenerico
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

MEDICO - DENTISTA
J. del Val
Duque de la Victoria, 12, 1.º, Izqda.
(Antig. Plaza del Acobleno)

CARTONAJES MARTINEZ
GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS ADELANTOS. ESPECIALIDAD EN ENVASES PARA FERROGARRIL
— — — ENCAMBERNACIONES. FABRICA DE LIBROS RAYADOS — — —
— — — DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ETC. — — —
EBERN GONZALES, 2 LAIN CALVO, 11 - F BURGOS

Gobierno Nacional

Visitas a los ministerios

VICEPRESIDENCIA Y ASUNTOS EXTERIORES.

El general Jordana recibió esta mañana la visita del ministro de Hacienda señor Amado, con el que celebró una conferencia.

También le cumplimentaron don Mariano López Rover, el marqués de Torrehermosa, don Alonso Caro, señor Sevillano y el señor Ibañez Martín, de la misión cultural española en Hispano-América. El agente especial de Portugal señor Pereira, estuvo esta mañana en la Casa del Cordón, celebrando una entrevista con el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores.

INDUSTRIA Y COMERCIO.

El señor Suances ha marchado con dirección a Santander y no regresará hasta mañana.

DEFENSA NACIONAL.

El subsecretario del Ejército, general Valdés Cavanilles recibió esta mañana las visitas del teniente coronel secretario de la Intendencia general; comandante de Ingenieros don Antonio Alonso, y los generales Ferrer y Millán Astray.

AGRICULTURA.

El señor Fernández Cuesta recibió esta mañana en su despacho al jefe provincial de F. E. T. y de las JONS de Vizcaya y a la Junta directiva del Consejo nacional de Agricultura.

HACIENDA.

El ministro de este departamento señor Amado, recibió esta mañana en su despacho oficial al ministro de Obras públicas y a los subsecretarios de Organización y Acción Sindical, y de Hacienda con los que sostuvo una entrevista.

EDUCACION Y JUSTICIA

Vitoria (8 t.).—Sin noticias de interés en ambos ministerios.

El ministro de Justicia ha reunido a los jefes de servicios y al subsecretario cambiando con ellos impresiones. Se propone imprimir actividad a varios proyectos de que en su día dará noticia a la Prensa.

El alcalde de Vitoria, señor Santolalla ha visitado a los subsecretarios de ambos departamentos ministeriales con el fin de invitarles a las conferencias cuaremales que darán comienzo mañana y serán dirigidas por el Prelado.

Ministerio de Educación Nacional

Se declara festivo en los Centros docentes el día de Santo Tomás de Aquino

ORDEN INTERESANTE

Imo Sr. Por orden de 5 de febrero de 1938, después de declarar festivo en todos los Centros docentes del Estado Español el día 7 de marzo, para perpetuación en las jóvenes inteligencias del recuerdo inmortel de Santo Tomás de Aquino, piedra fundamental de la Filosofía católica y santo patrimonio de arraigada tradición de nuestras juventudes estudiantiles. Para la mejor celebración de esa fiesta, he dispuesto:

1.ª En todas las Universidades y en los demás Centros docentes en que sea posible, se haga ese día una sesión conmemorativa en la que se dé, al menos, una conferencia por persona competente, sobre cualquier aspecto de la Filosofía católica y preferentemente española.

2.ª A esta sesión, como a cualquier otro aspecto conmemorativo que se celebre, asistirá, con las autoridades académicas, el S. E. U., como representación oficial y única de la juventud estudiantil española.

3.ª En todos los Centros docentes dependientes de este Ministerio se izará ese día, en unión de la bandera nacional, el estandarte del S. E. U., regla que se observará, en adelante, en los días festivos análogos.

Dios guarde a V. J. muchos años.
Vitoria 25 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—Pedro Sáiz Rodríguez.
Señor Subsecretario de este Ministerio.

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON
Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 18
Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

Aguardiente superior de Orujo Vinos Rancios puros Vermouth (e) Cinzano Moscatel coenómico Vinos puros
PRECIOS CONVENIENTES
MARIANO DEL BARRIO BURGOS

LOS ESTADOS TOTALITARIOS

A la luz del actual Pontífice Pío XI

Hay palabras y frases que, empleadas en absoluto y sin restricción alguna, son sumamente peligrosas y pueden encerrar un gran error.

Una de estas es la que, desde hace algunos meses, oímos y leemos con relativa frecuencia: Los Estados totalitarios.

Ya en su magnífica carta pastoral colectiva, contra los errores del Neo-Paganismo racista, los Rvdmos. Obispos alemanes, hacían esta severa advertencia:

«Si, como quieren estos neopaganos, la sangre y la raza fuesen para todos los pueblos la base y las fuerzas determinantes de la Fe y de la Religión, el Estado como fuerza conjunta de los ciudadanos, sustraería el puesto de la «Comunión de los santos», o de todos los fieles de la Iglesia católica.»

En tal caso, el Estado podría interpretar su pretensión de totalitariedad en el sentido de que tenía derecho al pleno dominio de todas las relaciones humanas, de modo que todo derecho de la personalidad individual, todo derecho de la familia, y de todas las sociedades humanas (v. gr. las Corporativas) quedarían ilimitadamente abandonadas a su dominación. (Cfr. Boletín Ecco, de Pamplona, 15 agosto 1934, p. 283).

Con anterioridad—y desde luego con mucha mayor autoridad—había escrito el actual Pontífice, Pío XI en carta al Cardenal Arzobispo de Milán, refutando unas afirmaciones vertidas en su discurso por el Hon. Girattini, sobre la Acción católica en relación con el totalitarismo italiano:

«Nos creemos que puede entenderse como bueno un totalitarismo en el sentido de que para todo aquello que es de competencia del Estado, según sus propios fines, se atengan a las direcciones del Estado y del régimen, y dependan de él, la totalidad de los ciudadanos de un Estado; que cabe, por lo tanto, atribuir al Estado y al régimen un totalitarismo que podremos llamar subjetivo.»

Para no podemos decir lo mismo de un totalitarismo objetivo, en el sentido de que la totalidad de los ciudadanos deba atenerse al Estado y depender de él, y peor aún, de solo él, o de él principalmente, en todo aquello que pueda ser necesario para el desenvolvimiento de su vida individual, doméstica, espiritual, y sobrenatural. (Acta Apostolicæ Sedis, t. 23, 1931, p. 147).

Comentando las cuales palabras al docto jesuita, P. J. Azpiroz, en un luminoso artículo sobre «El Estado Tradicional y Totalitario», en el último número de «Razón y Fe» febrero, 1938, p. 152) dice:

«La idea del Papa se entiende perfectamente y es esta: que la sumisión de todos los individuos al Poder y al régimen es perfectamente lícita y eso llama el Papa «totalitarismo subjetivo»; pero no cabe la sumisión y dependencia de los mismos al Estado y al régimen a través de él solo, en todas las actividades familiares e individuales; que el totalitarismo, por decirlo así, objetivo, no es cristiano.»

Como buenos católicos, sigamos siempre la doctrina del Papa y podremos escalar altas cimas de progreso social.

BLAS GOÑI.
(De «El Pensamiento Navarro».)



La Unión y el Fénix Español
Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864
Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad
Calle del General Mola, núm 1
Subdirectores en Burgos y Provincia:
Prospero G. Gallardo—INCENDIOS
Manuel G. Gallardo—ACCIDENTES, VIDA, TRANSPORTES, VALORES Y ROBO
Oficinas: General Mola, n.º 17, 1.º Teléfono, 1570

VELAS LITURGICAS PARA EL CULTO HIJO DE
Quintín Ruiz de Gauna
VITORIA
RIDA USTED EL CAPITEL
— 0 —
GAMNA PATENTADO DE VENTA EN BURGOS:
Almacenes de Ultramarinos
LA PROVEDORA — SAN JUAN, 63
Teléfono número 1.870

Bazar "LA COCINA"
En esta casa encontrará el mejor surtido en Lámparas y Material Eléctrico
Vicente P. Canales
BURGOS

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE Claudio Angulo
Carretera de Madrid, 5
Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería. Acabado particular.
Vengan a plazar y al contrato

Elías López Marcos
LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades
Espolón, núm 8. - Burgos

CERA KEROS
DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES
BOTE GRANDE. 5'65 ptas.
MEDIANO. 2'90
PEQUEÑO. 1'65
De venta en Burgos: Cerería Diaz-Guemes y en todas las Droguerías

Suministros de CEMENTO
Servicio directo de fábrica y almacén
Viuda de Zacarías Cámara
Almacenes: Estación del Ferrocarril
BURGOS

Los mercados

VILLADIEGO
28 de febrero de 1938

Cereales
Trigo a precio de tasa.
Centeno, a 60 reales fanega.
Avena, a 58.
Yeros a 70.
Tilos, a 64.
Algarrobas, a 68.
Guisantes, a 76 reales fanega.
Carbanzos, celestín, a 28
Lentejas, celestín, a 14.
Alubias, a 20 y 22 pesetas celestín.
Patatas, a 14 y 16 reales arroba.

DEFENSA CONTRA LA ANARQUÍA Y EL TERRORISMO BOLSHEVIQUE Y ESFUERZO POR EL DESARROLLO SOCIAL DE LA ESPAÑA Y DEL MUNDO ENTERO.
El Generalísimo, FRANCO.

VIAJES EN AUTOMOVIL

cualquier dirección
cualquier recorrido
dirigirse a

Viajes Transpeninsulares
(Agencia de Turismo)
Frente «Diario de Burgos»
Teléfono 20-23

MAS SEGURIDAD
MENOS PRECIO
TODA RAPIDEZ

Lámpara de cera "GAUNA"

PARA EL ALUMBRADO DEL TABERNAculo.

de 4 días de duración, fabricada con sujeción al CANON 1271 del vigente Decreto Canónico, que dice así: «De la parte del Tabernáculo en que se reserva el Santísimo Sacramento, brille una lámpara continuamente día y noche, alimentada con aceite de oliva o cera de abejas».

LIMPIEZA ABSOLUTA
TRANQUILIDAD COMPLETA

Precio de cada lámpara 1 peseta.
Id. del Vaso de cristal y rejilla, 3 (Se venden en cajas de 24 lámparas).

VITORIA (España)

Hijo de Quintín Ruiz de Gauna
DE VENTA EN BURGOS:
Almacenes de Ultramarinos
LA PROVEEDORA - SAN JUAN, 68

Un sello diario es el sacrificio mínimo que le pide la Cruzada contra el Frío.

TODA LA CORRESPONDENCIA DE

El Castellano
DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

Desde Quintanilla Vivar

Para que cunda el ejemplo

Desde muy temprano se notaba en el alegre pueblo de Quintanilla Morocista o de Vivar, por la algazara de los pequeños, que era el jueves un día extraordinario en el mismo.

Después de oír la Santa Misa, todos los niños y niñas de la escuela, recorrieron agrupados, muy alegres, todas las viviendas del pueblo, en demanda de algo con que celebrar una merienda y disfrutar de aquel día memorable de abolengo.

Todos los vecinos respondieron al llamamiento que les hacían los pequeños con buena voluntad y estos recogieron ciento tres huevos, que pusieron en manos de las señoras Maestra doña Elena de la Peña y Religiosa doña María Lourdes Montón, las que les propusieron cuán grato sería a los ojos de Dios y de la Patria, si esa merienda que ellos habían de celebrar fuese a parar a los abnegados soldados que están dando todo por España. Por unanimidad y con gran contento de niños y niñas, se aceptó tan plausible idea sin regateo alguno, y se acordó que sin dilación fuese enviada la colecta al Gobierno para que disponga libremente de lo recaudado.

Un suscriptor.
—(0)—

Tan plausible idea de los niños de Quintanilla Vivar, debe servir de estímulo y cundir el ejemplo entre sus semejantes, lo que agradecerá la Patria y premiará el Señor.

Fernández Villa Hermanos
BANQUEROS
Casa fundada en 1872

BANCA - BOLSA - CAMBIO
Compra de oro - Pago de cupones
CAJA DE AHORROS

El mejor surtido en Bateria de cocina lo encontrará en "LA COCINA"

Vicente P. Canales
A. Román de Burgos

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del 2 de marzo.

Serie y número del vagón B. 629, expedición 2704, procedencia, B. Amé zola, mercancía cemento, consignatario E. Villamil,
J. 15250, 962, Luchana, sal, V. García.
X. 10084, 8.898, Santullán, carbón, S. Sáiz.
H. 2253, 8407, id., id., A. Vivar.
H. 2241, 246, Mieres, id., T. Santullán.
X. 15219, 3365, Bonferrata, id., Junta Abastos.
X. 13072 7720, Alfaro, pulpa, J. Arcos.
J. 0681, 1024, Reñafiel, yeros, S. García.

Burgos 1.º de marzo de 1938. —II Año Triunfal. — El jefe de Estación

GOBIERNO CIVIL

Le ha sido impuesta una multa de 500 pesetas al industrial de esta capital don Felipe Ausín, por haber infringido lo dispuesto en mi advertencia circular en la que se refiere a la inmediata descarga de vagones, cuando para ello son requeridos los consignatarios.

Burgos 1.º de marzo de 1938. —Segundo Año Triunfal. — El Gobernador Civil, Antonio Almagro.

Aviso importantísimo a los consignatarios de vagones de esta Plaza

Con objeto de descongestionar primero de vagones y normalizar después la carga y descarga de los mismos en la estación del Norte de Burgos, se seguirán las siguientes normas:

1.ª Al objeto de que los consignatarios sigan teniendo conocimiento de la llegada de vagones completos, la prensa local publicará diariamente relación de los que al día siguiente se pondrán al descargo, el cual deberá realizarse sin excusa ni pretexto alguno en el plazo marcado.

2.ª Los que para ello no dispongan de medios propios de transporte o que su transportista habitual comprenda no va a poder cumplimentar todos los encargos, pueden dirigirse al delegado de mi autoridad, en la estación, quien les facilitará medios de transporte y personal para la carga, cuidando de procurarse los consignatarios el necesario para la descarga en sus locales para no producir pérdida de tiempo. Posteriormente se les pasará factura del transporte aplicando los precios corrientes en plaza.

3.ª Los que deseen utilizar esta facilidad, formularán su solicitud verbal, precisamente durante la jornada de la mañana, para que el repetido delegado pueda organizar debidamente los servicios.

4.ª Diariamente este señor me pasará una nota de los vagones que hayan sido descargados.

Montado el servicio en esta forma y no habiendo ya excusa ni pretexto alguno, se advierte por última vez a los señores consignatarios que por desidia o por negligencia no cooperen a esta importantísima y patriótica labor, que serán sancionados inexorablemente con el máximo rigor y sin apelación alguna.

Burgos 25 de febrero de 1938. — Segundo año Triunfal. — El Gobernador civil, Antonio Almagro.

Comisión provincial de Primera Enseñanza de Burgos

CIRCULAR

Las Maestras aspirantes a Interinidades, 2.ª Convocatoria; que a continuación se citan, se presentarán a elegir Escuela el día 10 de marzo, a las cinco de la tarde en la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza de esta provincia, sita provisionalmente en el Círculo Católico de Obreros, calle de la Concepción número 28, que podrán también verificarlo por tercera persona legalmente autorizada bien entendido que caso de no presentarse o hacerlo en la forma dicha se les adjudicará dicho día la Escuela que les correspondiera. Son por este orden:

Doña Araceli Velasco Marquina, Ser-villana Campomar Crespo, María del Carmen Martín Martín, María Guadalupe Blanquer Peinado, Monserrat Bellera Regué, Teresa Blanquer Peinado, Angela Marcos Fontubel, María Dolores Lasca García, Nicestrata García Albarrán, Primitiva Gordo Moneo, Lucía Manrique Alonso, Teodora Rojo Monzán, Carmen Castrillón Mouriz, Perpetua Marín de Quevedo, María Rosario Cabía Arce, Dominica Pedón Alonso, Antonia Leonor Gómez Gómez, Rufina del Alamo Picón, María Felicitas Pérez y Pérez, Guadalupe Calvo Martínez, Irene Panizo Echeverri, Evarista P. Ruiz, Huidobro y Ríayo, Isabel Arce Gómez, Victorina Moral Maestre, Esperanza Ruiz y Ruiz, María Pilar Rubio González, María Asunción Pérez Varona, Angela Ruiz Santos, María Pilar Gutiérrez Escudero, Filomena Sanz Herrero, María Amparo Luengo Vicente, Pilar Orzaño Barado, Isabel Castro Martín, Tomasa Pastor Gragado, Margarita Gómez Gómez, Cándida Eloisa Culla López, María Láz Posteguillo Lacalle.

Burgos 1.º de marzo de 1938. — Segundo Año Triunfal. — El Presidente, Julio Saldana Alonso.

FAVORERAS AL NECE
CESITADO SI NO DES-
TRUYES NINGUN
PAPEL

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS
Día 1.º de marzo de 1938.

Barómetro:
A las ocho de la mañana: 698'8.
A la una de la tarde: 698'5.
A las seis de la tarde: 696'2.

Temperaturas:
Máxima a la sombra: 17'6.
Mínima a la sombra: 0'5.

Dirección del viento y velocidad:
A las ocho de la mañana: calma.
A la una de la tarde: WNW-9.
A las seis de la tarde: calma.

LOS COMUNISTAS AL SERVICIO DE MOSCU PONEN EN SUS LABIOS LA PALABRA «LIBERTAD», PERO SUS MANOS MANEJAN EL LATIGO DE LAS CINCO CORTAS

El Generalísimo, FRANCO.

Recomendar la "Ficha del Herido" es cooperar a una estrecha amistad con los que, heridos por España, viven en la paz y en la alegría de nuestras ciudades.

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

NUEVO ENVIADO EXTRAORDINARIO EN VIENA.
Ha sido nombrado miembro plenipotenciario y enviado extraordinario en Viena, el distinguido diplomático don Miguel Angel Muguero, al que enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

Noticias varias

La señora viuda e hijos de don Julio Galve y Brusson, fallecido en esta ciudad el día 2 del pasado mes, nos ruegan hagamos presente a sus numerosas amistades que han participado de su dolor ante la desgracia que sufren y les han expresado su buen afecto en estas circunstancias, su más profundo agradecimiento, imposibilitados como se hallan de significarlo personalmente a cada una de ellas.

—(0)—

El recuento del recambio de 1938 José Luis Díez Prieto, deberá presentarse a la mayor brevedad posible, en el Negociado de Quintas de la Secretaría municipal, para entregarle el documento que le interesa.

—(0)—

Se recuerda a los tenedores de artículos de consumo, la obligación de presentar en esta Alcaldía (Negociado de Abastos), en los cinco primeros días de cada mes, relación jurada de existencias, incurrindo en caso contrario en las sanciones que determina la orden del Gobierno General del Estado de 3 de febrero de 1937.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA.
Día 3, jueves (ayuno para los que carezcan, sin motivo razonable, de la Santa Bula), Santos Emeterio y Celedonio, mártires. Rito doble menor; color encarnado. Misa de estos Santos (en el Misal español), oración 2.ª y último Evangelio de este jueves o feria 5.ª; 3.ª por la paz. También pueden celebrarse misas privadas de dicho jueves, con oración 2.ª de los Santos Mártires Emeterio y Celedonio; 3.ª por la paz. No se dice Gloria ni Credo y el color es morado. Al final «Benedicamus Dómino».

CATEDRAL.—Capilla del Santísimo Cristo.
Todas las tardes, a las tres, se hará en esta Capilla el Vía-Crucis para pedir la paz de España.
Los días festivos se hará el ejercicio a las 12.30.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—José González Tobar, Ana Serrano Negro, José Fernández Ruiz, Teresa Díez Hernández, Jesús Fernández González, Ana García Deigado, Mariano Mateos Santamaría.

Defunciones.—María López García, de Burgos, 75 años, Fernán González, 21, Félix Francés Riloña, de Burgos, 10 meses, Travesía del Mercado 1.
Nemesio González Fontubel, de Riocerezo, 56 años, Moneá 15 y 17.
Angel Valdivielso Vallejo, de Villafuertes, 27 años, Hospital Provincial.
Jesús Miguel Miguel, de Burgos, 2 meses, Casa de Caridad.
Milagros Lapresa Ruiz, de Foncea (Logroño), 48 años, barrio de Huegas.
Rafael Martínez Núñez, de Loma de Montija, 46 años, Hospital Provincial.
Victoriano Peña Santamaría, de Sordillo, 44 años, Hospital Provincial.
Alfredo García García, de Villayón, (Oviedo), 22 años, Hospital Militar.
José San Martín Martínez, de Burgos, 19 años, Hospital Militar.
Casilda Vadillos Martínez, de Fuentes 76 años, Hermanitas de los Pobres.

El subsidio Pro-Combatiente

da de comer a la viuda, a los hijos, a la mujer o a los padres del soldado que partió sin pensar en la tranquilidad de su hogar por salvar la España en que vivimos. No desengañemos la esperanza de auxilio que puso en nosotros.

DOMINGO DE PABLO

MAQUINAS PARA MELENAS

de corte suave y duradero

Plaza Mayor 50
BURGOS

GRAN ACADEMIA DE CORTE

SISTEMA LIZARRITURRI

Enseñanza por método teórico-práctico
UNICA EN SU GENERO
Moia 9
SELECTA CLIENTELA
Dirigida por las Hermanas Castellanas

Español: Es deber tuyo visitar y asistir a los que sufren por España en los Hospitales—Ingresá en los grupos de Viernes del Herido.

LEA USTED SIEMPRE
El Castellano

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Terrenos edificables se venden.
Informaran Hijos de Moliner.

Se venden las casas 29 y 31 de Sombrería y 75 de Fernán-González, juntas o separadamente.
Para informes, Liana de Añera, 16, B.º.

Sebo fresco, a 1'55 kilo, compramos: Calleja, Núñez y C.ª.

Bolsas. Se venden para tiendas de Ultramarinos en varios tamaños.
Imprenta Hijo de Valentín Arnáiz.

Se vende una máquina de coser y bordar «Singer» seminueva para tratar con Juana Porras, en Villalvilla de Villadiego.

Bicicleta, se compra en buen estado.
Ronda, 4, bajo.

Se vende: Cafetera expres, veladores, sillas, perchas para bar y cortafiambreres pequeña y económica, en «Bodega Sancho», San Cosme 36

AGUSTIN MORENO
Plátanos - Bananas
Exportados directamente de Canarias
Almacén depósito con hermosas Cámaras, Puebla núm. 5 (Interior). Puestos al detall, Plaza Cubierta (Interior), número 34. Teléfono 2161.

Cartificaciones penales y de «Última Voluntad», las obtiene en 24 horas. Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 31.

Oferidas y colocaciones
Oficial bien impuesto se necesita en Barbería Higiénica, Calera 5.
Bien retribuido y plaza fija.

Se necesitan tornos, ajustadores, herrero forjador y aprendices, en los talleres mecánicos de Viuda de Julián Díez, Córdón, 3, Burgos.

Meritorio con prácticas de oficina se necesita, con referencias en Café Viena.

Aprendizas. Se necesitan. Fábrica de Guantes. Paseo de los Pisones.

Bordadora, se necesita. Informes en esta Administración.

Cortadores de vidrio. Se precisan. Buena remuneración con contrato seis meses. Informaran, Puebla, 46, 8.º izqda.

Representación exclusiva, cedería importante fábrica de Sevilla para la provincia de Burgos.

Productos para Droguerías, Perfumerías, Farmacias, Tiendas Ultramarinos, Garages. Exige conocimiento Plazas y actividad. Avencina gran campaña y temporada.
Escribir IASA. Apartado 157, Burgos.

Se ofrece maquinocanografía para Oficina o dar clases particulares.
Informes en esta Administración.

Lasa Munguía () Plaza Mayor, 48 y Lasa Calvo 9
Sucursal: Plaza Mayor 5 BURGOS

Primera casa en conexiones para caballero, señora jóvenes, y usas
Tortos, Pañería y Sastreía

60. 89.

Gabanes - paño desde 60 a 200 pesetas
Corte perfecto

La casa más surtida

BRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC.
JAS DE CARTON EN GRAN ESCALA
Gonzalo Hernando Manrique sucesor de Rufino S. Gonzalo
HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS

CURA LA BACERA CARBUÑO DEL GANADO

Sal Faci

LANAR - VACUNO
CABRIO - CABALLAR
USADA CON EXITO CRECIENTE
HACE 50 AÑOS

BOTES PARA 100 y 50 CADEZAS DE GANADO LANAR

VENTA EN FARMACIAS
PARA INFORMES Y FOLLETOS FARMACIA FACI C/OSO 94 ZARAGOZA

Multiplicados EBRE.—Zaragoza